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Yukarida 1 den 50 ye kadar olan dogal sayilarin altlarindaki nokta sayisi asagida verilen kurala gére belirlen-
mektedir.

— 1'in kati ise bir nokta
— 2'nin kati ise bir nokta

— 3'Un kati ise bir nokta

— 50'nin kati ise bir nokta

Buna gore asagida verilen sayilardan hangisinin altindaki nokta sayisi digerlerinden fazladir?

A) 32 B) 36 C) 45 D) 49



. 7 Yandaki kare prizma seklindeki kitap herhangi bir ylizeyi Gzerinde Ust Uste dizildigin-
de boyu 2 metreden az olan Emre'nin boyuna tam olarak denk gelmektedir.

ot

00

27 cam

Buna gore asagidaki kare prizma seklindeki kitaplardan hangisi tiim yiizeyleri lizerinde Ust liste konul-
dugunda Emre’nin boyuna tam olarak denk gelir?

A) / B)/ g D)~

18 cm 24 cm 18 cm 28 cm

4cm 6cm 3cm 6cm



3. Tden baska pozitif ortak bdleni olmayan sayilara aralarinda asal sayilar denir.

Oh
(@)
-
(92

51 55 2 9 2 1
77 | 68 8 5 0 1
Tablo 1 Tablo 2

Yukaridaki Tablo 1 den herhangi iki tane aralarinda asal olan sayi seciliyor. Bu iki sayiyi topladiktan sonra Tablo
2 den yatay, dikey veya capraz olarak ciziyor. (sagdan sola ve asagidan yukariya cizilebiliyor.)

Ornegin, 51 ile 55 aralarinda asal oldugu icin
51+ 55 =106 dir. 106 Tablo 2 den ciziliyor.

Buna gore buislem Tablo 1 deki tiim aralarinda asal olan sayilar icin yapildiginda Tablo 2 de kalan sayi-
larin toplami kactir?

A) 9 B) 16 C 19 D) 21



84 (_4)6 _212

16* | -16° | (293

(_23)4 46 _46

Yukarida 3x3 10k bir karenin birim karelerinde yazan Uslu ifadelerin esit olduklar birim kareler ayni renge boya-
niyor.

Buna gore, asagidaki karelerden hangisinin boyanmis sekli yukarida verilen sarti saglamaktadir?

&

0o




n

5. a#0vem, nbirertam sayi olmak lizerea"- a™=a"""ve =a""dir.

am
Adaclarin yasi yas halkalar yardimiyla belirlenir.

l. Agag Govdesi II. Ajag Govdesi Ill. Agag Govdesi

Halka Sayisi = a Halka Sayisi =3— Halka Sayisi =%

Adaclarda her yil biri acik, digeri ise koyu renkli olmak tzere iki halka olusur. Agaclarin yasi ise bu halkalarin
toplam sayisinin ikiye bolinmesiile bulunur.

Buna gore lll. agag govdesi 2° yasinda ise yukaridaki iic agag gévdesinin halka sayilarinin carpimi asa-
gidakilerden hangisi ile gosterilebilir?

A) 167 B) 88 Q) 43 D) 2%



6.

Dikdortgen seklindeki Gg kart asadidaki gibi birer cizgiyle ikiye ayrilip her iki tarafina farkli birer Gsli ifade
yazilmistir.

4 10* 8? 93 (=27) 25%

Daha sonra bu kartlar, Gzerlerinde ayni dedere sahip sayilarin yazili oldugu bolimler yan yana getirilerek asa-
gidaki gibi dizilmistir.

< ~
o N
— ™~
. s
% 3
82 93 -
Bu sekil koyulacak turuncu yesil kartlar ile devam ettirilmek isteniyor.
<t ~
o n
— ™
A
~
~ I
g’ 93 T

Buna gére, turuncu yesil kartlar lizerine yazilacak lislii ifadeler hangi secenekte dogru verilmistir?

A)
-100? 94 63 e
B)
(-100)? o4 63 -54
C)
(-10%) o* 6’ -5
D)
(-100)? o4 63 (-5)*




ATIK PILLER COP DEGILDIR.

@r _ Ulke capinda yapilan kampanyalarla
3 - piller geri dontsiime
é‘l .l KAZANDIRILIYOR.

Bir ilcede atik pilleri toplama kampanyasi diizenleniyor. Okullardan belediyeye, sivil toplum kuruluslarindan
esnaflara tim ilcede yapilan kampanya sayesinde bir ayda 4° tane atik pil toplaniyor.

2 tane kalem pil 5 ton ¢opiin cevreye verdigi zarari veriyorsa ilcede bir ayda toplanan pilin ¢cevreye
verdigi zararin kag kg ¢opiin cevre verdigi zarara esit oldugunun bilimsel gosterimi asagidakilerden
hangisidir?

A) 1,024x107 B) 1,024x10° C) 1,024x10° D) 2,048x10°



Yukarida verilen dikdortgen seklindeki beyaz karton 4 tane karesel bolgeye ayrilip icleri farkli renklere boya-
niyor.

Geriye kalan bolge kirmizi renge boyandigina gore kirmizi renkli bélgenin cevresi kag cm dir?

A) 60 B) 62 C) 64 D) 66



a, b, c birer dogal sayi olmak lizere, avb +cJb = (a +c)Vb dir.

Yukarida verilen ABCD karesinin alani 48 cm? dir.
Buna gore ABCD karesinden 9 tane kullanilarak yapilan yukaridaki seklin cevre uzunlugu kag cm dir?

A) 6443 B) 623 C) 603 D) 583



10. aveb 1'den blylk dogal sayilardir.

Ozkan, yukanda verilen carki iki kez ceviriyor ve gelen sayilari carpiyor, buldugu sonucun karekokiinii avb
olarak yaziyor.

Ornegin,

ik cevirdiginde 40, ikinci cevrildiginde 10 sayilari geliyorsa,

V40 - V10 = v/400 = 20 oldugundan +20 = 2+/5 olarak yaziyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi Ozkan'in elde edebilecegi sayilardan biri degildir?

A) 2410 B) 45 Q) V10 D) 5v2




11. Bir programlama diline gére matematiksel islemlerin &rnekleri asagida verilmistir.

Yazilan Kod Kodu calistir Ekranda Goruinen Sayi

36

o 1

Buna gore bu program diline asagidaki kod yazilip calistirilinca ekranda hangi sayi gériiniir?

?
sqrt (pow(27,3) / pow(3,5)) l
A) 3 B) 9 Q) 21 D) 27



12. Bir pacman, 6niine ¢ikan sayilardan rasyonel sayi olanlari yiyerek ilerlemektedir.

[}
V2 V3 V4 V5
% 1,9 1,6 T
5,4 049 | Jo0,4 3
/ 2
3,9 | J20 | Yoo | Jou
A B C D

Buna gore, yukarida verilen pacman hangi ¢ikistan gikar?

A A B) B QcC D) D



13. Ali, Buse, Ceren ve Dilek isimli 6grencilerin pazartesi gini ¢ézdiikleri soru sayilarn asagidaki stitun grafiginde

gosterilmistir.

700
60 60
B0 e 55 55 s
50 50 50
30+ T i ' N |
1011 o B W |l N ]E o
.- EET BER R Bl
20---——. ---------------------- . ___
I 1 § B 1 I B 1 1 B 1 | s
0
Ali Buse Ceren Dilek

Matematik
I Tirkee
Fen Bilgisi

Ali 10, Buse 15, Ceren 15 ve Dilek 75 soru daha fazla ¢6zseydi bu 6grencilerin ¢ozdiikleri soru sayisini

gosteren daire grafigi asagidakilerden hangisi olurdu?

A) B) : <)
. C Ali Buse C Buse
Dilek eren [ e eren
85°
&, @, oty
80°
- 85° ) :
85°  Buse Ceren | Dilek D'?Ok Ali
Ali £E

D)



Verilerin toplami
Veri sayisi
Tablo : Kantinde Satilan Icecek Sayilan

14. Aritmetik Ortalama =

Su Ayran Meyve Suyu  Limonata
380 180 60

Yukarida bir okul kantininde satilan iceceklerin bir glinde kacar sise satildigi gosterilmistir. Bu kantin-
de bir glinde satilan icecek sayisinin ortalamasi 180 olduguna goére, bu veriler kullanilarak cizilen daire
grafigi asagidakilerden hangisidir?




15. Anneler gliniinde annesine ve anneannesine cicek almak isteyen Burcu, asagidaki fiyatlari verilen ciceklerden
farkl iki tane alacaktr.

.

100t 80%

Burcu cicekler icin 80 t den fazla 130 £ dan az para harcadigina gére cicekler icin 6dedigi toplam tutar
icin kac farkli olasi durum vardir?

A) 10 B) 9 Q8 D)7



16. Birolayin olma olasihigi istenen durum sayisinin tiim durum sayisina oranidir.

Bir TV programinda 4 kutu vardir. Bu kutulara 3 tanesi bos, 1 tanesinde ise blyuk odul vardir. Yarismaci istedigi
bir kutuya seciyor. Eger bu kutuyu actiginda icinde biiyik 6dul varsa kazaniyor, yoksa eleniyor.

2. kutu 3. kutu 4. kutu

”
T
T’

Yarismaci 2. kutuyu agmak istedigini soylUyor, sunucu ise blyUk 6dalin 1. kutuda olmadigini séyltyor.

Bunun Gizerine yarismaci 3. kutuyu seciyor. Yarismacinin biiylik 6diilii kazanma olasihigi kag artar?

1 1 1 1
5Vl B — C) — D) +

A 3 7 3




17. Asadida bazi sekiller ve ifade ettigi islemler verilmistir.

icindeki ifadenin karesini alr.

Icindeki ifadeleri birbiri ile carpar.

@ Icindeki sekillerin ifade ettigi degerleri toplar.

Ornek:

3x 1(3%)2=9x2

: 2% - 3y =6xy
3X

: 18x? + 6xy
3x

Buna gore asagidakilerden hangisi (4x + 3y)? ifadesine esittir?

A) B) Q
3x 4x 3
y y X



18. Dikdértgen ve karelerden olusan her bolgenin icine cm? cinsinden alanlar yazilmistir.

A=x2-2x+1

B=2x?-4x+2

Tiim sekil ve kirmizi bélge kare olduguna gére, biiyiik karenin alani cm? cinsinden asagidaki cebirsel
ifadelerden hangisi ile gosterilebilir?

A) 3x?-6x+3 B) 3(x+1)? C) 3x%+3x+1 D) (3x-3)?




19. .
(x+3)cm (x+3)cm (x+3)cm

(2x-1)cm 2x+1)cm (2x+2)cm

Yukaridaki cam levhalar sari, mavi ve kirmizi renklerdedir.

1. sekil 2. sekil

Buna gore 1. sekildeki mavi ve sari bolgeler ile 2. sekildeki sari ve kirmizi bélgelerin alanlari toplamini
gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) dx2-x+33 B) 4x?+x-33 C) 8x2+x+33 D) 8x? +x-33



20.

7777777 r
L

‘ : I'“l:\,‘ S.Q
Baslangic 1. adim 2. adim 3. adim y°

4. adim

Yukarida kenar uzunluklan verilen dikdértgen seklindeki kadit ortasindan gegen kesikli ¢izgili yerden katla-
niyor. 4. adima kadar ayni sekilde katlandiktan sonra 4. adimda dik kenarlari r cm olan Uggenler sekildeki gibi
kesiliyor.

Kagit tekrar acildiginda kagidin bir yiiziiniin alanini veren cebirsel ifadenin carpanlarindan biri asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A) m+2r B) 2Zm+r C) m-=-2r D) 2



FEN BiLIMLERI
TURKIYE GENELI 2. ONLINE KURUMSAL DENEME SINAVI
8. SINIF

1. Asagida Dinya'nin Glnes etrafinda dolanimini gésteren bir model verilmistir.

IV!
'Y

/ all

¢ »

Verilen modele gére;

1. Kuzey Yarim Kure'de ilkbahar mevsimi yasanir.

2. Gines isinlar Yenge¢ Donencesi'ne 6gle saatlerinde dik gelir.
3. Giiney Yarim Kiire'de en uzun giindiiz yasanir.

4. Bu konumdan sonra Turkiye'de giindiiz siiresi 12 saatten daha uzun olmaya baslar.

durumlarinin gerceklestigi konumlar hangi secenekte dogru verilmistir?

1 2 3 4
A) v I Il \Y
B) Il I Il I
Q) Il I I \Y
D) v I Il I



2. Asagidaki grafikte bir sehrin aylik ortalama sicaklik degerleri verilmistir.

30

25
s & %
" F N\

= 15
%10 P %

123 4567 8 9101112
Aylar

Azra Ogretmen grafigi 6grencilerine géstererek bu sehrin hangi yanm kiirede yer aldigini kanitiyla beraber
aciklamalarini istiyor.

Emir: Glney yarim kiirede yer alir, ciinkl en ylksek sicaklik degerleri 7. ve 8. aylarda gerceklesmistir.
Sila: Kuzey yarnm klrede yer alir, clinkl 4. aydaki sicaklik degeri yaklasik 10°Cdir.

Eren: Kuzey yarim klirede yer alir, cinkl en ylksek sicakhk degerleri 7. ve 8. aylarda gerceklesmistir.
Seda: Gliney yanim kurede yer alir, cink 4. aydaki sicaklik degeri yaklasik 10°C'dir.

Buna gore, 6gretmenin sorusuna hangi secenekteki 6grenci dogru cevap vermistir?

A) Emir B) Sila C) Eren D) Seda



3. Birkente ait 5 guinlik, sicaklik ve hava basincinin zamanla degisimini gosteren grafik asagida verilmistir.

 Deger

Pzt Sall Crs Prs Cuma GUN.
— Hava basinci (Mbar)
—— Sicaklik (°C)
Grafige gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?
A) Sicaklik sabitken basing artmaktadir.
B) Sicakhk degerindeki degisim basina etkilemez.
C) Sal guintinden sonra hava sicakligindaki azalma hava basincinin diismesine neden olmustur.

D) Hava basincinin arttigi gtinlerde sicaklik azalmustir.



Bir yere kurulacak ¢cimento fabrikasinin etkisinden yerlesim bolgelerini korumak amaciyla, yorenin hakim r(iz-
gar yonlerini hesaba katmak gerekir. Ayni sekilde milyarlarca liraya mal olan havaalanlari kurulurken de; yore-
nin yagislar, kar birikintisinin durumu, hakim rtizgar yond, yilin kag giint goris mesafesi olumsuz durum arz
ediyor vb. meteorolojik veriler hesaba katilmalidir.

Buna gore, bir bolgeye havaalani veya ¢cimento fabrikasi kuracak bir yatirnmcinin éncelikle hangi sece-
nekteki davranisi yapmasi beklenir?

A) Bir klimatoloji uzmani ile gérisiip o bdlgenin iklim 6zellikleri hakkinda bilgi almasi gerekir.
B) Bir meteoroloji uzmani ile gérisiip o bdlgenin hava durumu verisini almasi gerekir.
C) Bir meteoroloji uzmani ile gorisiip o bélgenin iklim dzellikleri hakkinda bilgi almasi gerekir.

D) Bir klimatoloji uzmani ile goriisiip o bdlgenin hava durumu verisini almasi gerekir.



5.

Canlilarin en kliglk yapi birimi olan hlicrenin yonetim merkezi ¢ekirdektir. Cekirdek icerisinde de hlicrenin
yonetimini gerceklestiren, canliya ait kalitsal bilgileri tasiyan yapilar yer alir. Asagidaki grafikte cekirdek iginde
bulunan yapilarin blyklGkleri arasindaki iliski verilmistir. (Kalitsal yapilar: Niikleotid, Gen, DNA, Kromozom)

A BuyUkluk
K L M N

. Kyapisi kromozomdur, M yapisi ve 6zel proteinlerin birlesmesiyle olusur.

» Yapl

Buna gore bu yapilarla ilgili olarak,

[Il. N yapist M'nin Gzerinde bulunur ve canlilarda dort farkh cesidi bulunur.
lll. Lyapist M'nin en kugtk yap1 birimidir ve N'nin olusumunu saglar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz B) lvell C) lvell D) L Hvelll



Kalitim bilimin énclisi Mendel, bezelyelerle deneyler yaparak bir tlirin 6zelliklerinin kalitim yoluyla sonraki
kusaklara nasil aktarildigini bulan bilim insanidir. Mendel'in éne strdlgu ilkeler 20. yizyilin baslarinda yapilan
deneylerle dogrulandiktan sonra, kalitim kuraminin btin canlilar icin gecerliligi saptanarak, biyolojinin temel
ilkelerinden biri haline geldi. Mendel'e gére kalitim yoluyla aktarilan her 6zellik bir gen tarafindan belirlenir.
Canlilar, her 6zellik icin birini annesinden ve birini babasindan aldigi iki dizi gene sahiptir.

Asagidaki soy agacinda, kivircik sacli olan bireylere ait kutucuklarin icleri kirmizi boyall, diiz sachilarin ise mavi
boyali olarak verilmistir.

i A%

Vv
Buna gore, soy agacinda numaralandirilarak verilen bireylerden sa¢ sekli bakimindan kesinlikle hete-
rozigot (melez) genotipe sahip olanlar, asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

(insanlarda kivircik sac diiz saca baskindr.)

A) Tvell B) lvelll C) 1L Nve IV D) I, 1veV



7. Asagida mor cicekli iki bezelye bitkisi arasinda yapilan birinci aprazlama sonucu olusan F, délleri verilmistir.
& < &

e e B K
F, déllerinden alinan mor cicekli iki bitkiile yapilan caprazlamadan elde edilen F, ddllerinin tamami mor cicekli
olmustur.
Buna gore;
. Birinci caprazlamaya alinan bireylerin ikisi de heterozigottur.
IIl. F, ddllerinin % 50'si homozigot % 50'si de heterozigottur.
IIl. ikinci caprazlamaya alinan bezelyelerin ikisi de homozigottur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalnizl B) Tvell C) lvelll D) 1, Tvelll



Gen tedavisi, hastalik iyilestirme ya da dnleme amaciyla DNA bolimlerinin (genellikle genlerin) kullanilmasidir.
Bu tanima gore gen tedavisi; eksik genlerin yerine konmasi, yanlis veya fazla calisan genlerin susturulmasi ve

bazi genlerin islevlerinin degistirilmesini kapsar. Tedavi edilmeye calisilan hiicrelerin tiriine bagli olarak iki tip
gen tedavisi mevcuttur.

1. Beden hticresi gen tedavisi: Sperm ya da yumurta hicrelerini tretmeyen herhangi bir viicut hlicresine DNA
boélima aktariimasidir. Bu durumda gen tedavisinin etkileri, hastanin cocuklarina gegmez.

2. Ureme hiicresi gen tedavisi: Sperm ya da yumurta hticrelerini Greten bir viicut hiicresine DNA balim
aktanlmasidir. Bu durumda gen tedavisinin etkileri, hastanin ¢cocuklarina ve sonraki kusaklara gecer.

Yukarida gen tedavisi yontemi ile ilgili bazi bilgiler verilmistir. Verilen bu bilgilere gére hangi secenek-
teki ifade soylenemez?

A) Gen tedavisi yontemiyle genetik hastaliklarin dniine gecilebilir.
B) Gen tedavisi gen aktarimi yontemiyle gerceklesir.
C) Gen tedavisi yontemiyle bir canlida anormal calisan genlerin isleyisi dizeltilebilir.

D) Gen tedavisi sadece tedavi edilen kisiyi etkiler kusaklar arasi bir etkide bulunmaz.

Tagres



9.

Asagdida bazi canlilara ait 6zellikler verilmistir.
1
Kutuplarda yasayan ayi
ve tavsanlarin; beyaz
renkli, genis ayakli, kalin
tuyld ve kalin yag taba-

kasina sahip olmasi.

3
Cekirgelerden 16°C
lik sicaklikta olanlarin
benekli, 25°C lik sicaklik-
ta olanlarin ise beneksiz

olmalari.

Bir kovandaki kralice ve isci arilar ayni déllenmis yumurtalardan olusurlar ve yumurtalardan ¢ikan ari larvalary;
ar sutd ile beslenirse Greme &zelligine sahip kralice ar, bal 6zU ile beslenirse Greme &zelligi olmayan isci ar

olusur.

Buna gore arilarin bu ozelligi, tabloda 1, 2, 3 ve 4 ile gosterilen 6zelliklerden hangileri ile ayni sekilde

aciklanir?
A) Yalniz 1

C) 3ved

2
Ayni 6zellikteki yeni
dodgmus iki kedi yav-
rusundan iyi beslenen
kedinin kilolu, iyi bes-
lenmeyen kedinin ciliz

kalmasi.
4

Radyoaktif isinlarin
etkisinde olan insan-
larda cilt kanserlerinin

olusmasi

B) 2ve3

D)1,2ve3



10. Homozigot sari tohumlu bezelye ile yesil tohumlu bezelye arasinda ¢aprazlama yapilmaktadir.

Bu caprazlamadan olugacak 2. kusak bezelyelerin fenotip oranlar asagidaki segeneklerden hangisin-
de dogru verilmistir? (Bezelyelerde sari tohum rengi yesil tohum rengine baskindir.)

Q000 @000

Sarl Sari Sarl Sari Yesil Yesil Yesil Yesil

0000 "Q00@

Sart Sari Yesil Yesil San Sari Sar Yesil




11. Bir kopek sekildeki gibi ince bir buz tabakasindan karsiya gegcmeye calisirken buzlarin kirlmasi sonucu gole
dustyor.

Sudan cikan képek bu sefer ince buz tabakasinin Gzerinde sekildeki gibi stiriinerek gegmeye calisiyor.

Kopek 2. denemesinde sorunsuzca buz goliinii gegmeyi basardigina gore, yukarida verilen olaylarla
ilgili olarak hangi secenekteki ifade soylenebilir?

A) ilk durumda képegin buz kiitlesine uyguladigi kuvvet daha fazladr.
B) Ikinci durumda kdpek buzda siiriinerek agirligin azaltmistr.
C) Her iki durumda da kopegin buz kiitlesine uyguladigi basinclar esittir.

D) ikinci durumda képegin buz kiitlesine uyguladigi basing azalmistir.

»81.)

o 1eS



12. Birdalgig sekildeki havuzun A noktasindan suyun icine giriyor ve sekilde belirtilen yoriingelerde ilerleyerek D

noktasindan havuz disina cikiyor.
¢
b
:

\.D

Buna gore, belirtilen yoriingelerde ilerleyisi sirasinda dalgica etki eden sivi basincinin zamanla degisim
grafigi hangi secenekteki gibi olabilir?

A) B)
1 Basing 1 Basing

Zaman Zaman

" Basing

Zaman



13. Meyve suyu kutusunun icindeki meyve suyunu pipetle ictikten sonra kutudaki havayi icimize cekerek bosalt-
tigimizda kutu, sekildeki gibi ice dogru ¢oker.

Buna gore yukarida verilen 6rnekteki meyve suyu kutusunun ice dogru ¢cokmesine sebep olan basing
cesidi, hangi secenekteki olayin gerceklesmesine neden olur?

A) Kaza aninda otomobillerde bulunan hava yastiklarinin agilmasi
B) Icisudolu bardagin agzina kagit kapatip bardagi ters cevirdigimizde bardaktaki suyun dékilmemesi
C) Sucenderelerinde az bir kuvvet uygulanarak agir cisimlerin kaldirilabilmesi

D) Ucu sivri bir raptiyenin mantar panoya rahatlikla saplanabilmesi



14. Asadida agirliklan ve taban alanlan verilen cisimler, 6zdes stingerler lzerine konularak dort farkll dizenek

kurulmustur.
G 2G \ G / / G \
S 25

2G 2G
G G
S S 5 25
11l v

Verilen diizenekleri kullanarak, basincin taban alani ve agirlik ile iligkilerini géstermek isteyen bir
ogrenci hangi diizenekleri kullanmalidir?

Basing - Taban Alani Basing - Agirhk

A) I I

B) 1l Il

Q) I v

D) I 1l




15.

Yukaridaki periyodik tabloda bazi elementlerin yerleri belirtilerek asagidaki bilgiler verilmistir.

I. X elementi, tabloda bir tistiinde bulunan element ile ayni gruptadir ve ayni kimyasal 6zelliklere sahiptir.
Il. Y elementi, kendisinden ti¢ fazla protona sahip olan element ile ayni katman sayisina sahiptir.

lll. Z elementi, tabloda kendisinden bir sira dnce bulunan element ile farkli grup numarasina sahiptir.
Buna gore verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalniz lll C) Ivelll D) 1L 1velll




16. Asadidaki deneyde bos bir kaba saf X katisi konularak isitiliyor. Bir stire sonra kapta Y katisi ve Z gazi olustugu
gozlemleniyor.

Isitildiktan
sonra

—

X katisi Y katisi

Yapilan bu deneyle ilgili olarak;

I. Xkatisinin bulundugu kapta kimyasal bir olay gerceklesmistir.
Il. X'in kitlesi, Y'nin kiitlesinden buyiktr.

Il. X ve Y'nin kimyasal 6zellikleri aynidir.

ifadelerinden hangileri sylenebilir?

A) Yalnizl B) Yalniz Il C) lvell D)1 velll

\"ayrat/



17. "Fabrika bacalarindan, otomobil egzozlarindan ¢ikan zehirli gazlar (SO,, NO,, CO,) atmosferdeki su (H,0) ile
tepkimeye girerek asit yagmurlarini olusturur. Asit yagmurlarinin oldugu bolgelerde zamanla bitkilerin yaprak
ve dallarinda tahribat olusur. Bu tahribatlar da bitkilerin bir stire sonra 8lmelerine neden oldugu igin o bdlgede
zamanla bitki orttst yok olur ve ¢ollesmeler baslar”

Zeynep, asit yagmurlarinin bitkilere verdigi zaran deneyle gostermek istiyor.

Bunun icin 6zdes bitkilere esit aralikta sUrelerle ve esit miktarlarda sivilarin damlatildig sekildeki diizenekleri
kuruyor.

HCl

H,S0 ,
Cozeltisi

Cozeltisi

1.diizenek 2.dlzenek

(Kontrol grubu) (Deney grubu)

Ogretmeni Zeynep'e kurdugu diizenegin hatali oldugunu soyliiyor.

Zeynep, bu diizeneklerde asagidaki uygulamalardan hangisini yaparsa amacina ulasir?
A) I diizenege HCI cozeltisi yerine H,SO, c¢ozeltisi koymalidir.

B) II. dlizenedi karanhk ortama birakmalidir.

C) Ozdes bitkiler yerine farkli bitkiler kullanmalidr.

D) 1. diizenege HCI ¢ozeltisi yerine su koymalidir.




18. Sekilde gorildtgu gibi, icinde stlfUrik asit bulunan test tlplne ¢inko parcalari atildiginda bir siire sonra tlipte
kabarciklarin ¢iktigi ve su dolu kaptan gaz cikisi gergeklestigi gdzlemleniyor.

Cinko
parcalan

[

Buna gore gerceklestirilen bu deneyle ilgili olarak;
. Asitleri metal kaplarda saklamak sakincalidir.
II. Asitler suyla tepkimeye girdiginde gaz cikisi meydana gelir.
lll. Asitlerle metaller tepkimeye girebilirler.
sonuclarindan hangileri ¢cikarilabilir?
A) Yalniz | B) lvelll
C) Nvelll D) I, 1hvelll




19. Serife Hanim, ineklerinden sagdidi sttl ocakta kaynatmis ve daha sonra sogumaya birakmistir. Oda sicakhgi-

[
na gelen sitln icine maya katarak mayalamis ve uygun sicaklikta bir glin bekletmistir. Ertesi glin de yaptidi
yogurttan ayran yapmistir. Il

Il
Yukarida verilen paragraftaki I, Il ve lll ile numaralandirilmis degisimler asagidakilerden hangisinde

dogru verilmistir?

I Il Il
A) Kimyasal Kimyasal Fizikse!
B) Fiziksel Kimyasal Fiziksel
) Kimyasal Fiziksel Kimyasal
D) Fiziksel Fiziksel Kimyasal




20. Kitle (g)

A
120
Z
a
X
10
Y
> Zaman (dk)

Yukarida, kapali bir kapta gerceklesen kimyasal bir tepkimeye ait kiitle - zaman grafigi verilmistir.
Buna gore;
I. Tepkime denklemi X +Y — Z seklindedir.
Il. Tepkime sonunda X ve Y maddelerinin tamami kullaniimustir.
lll. Grafikteki a degeri yerine yazilmasi gereken sayi 65 tir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnizl B) lvell

C) Ivelll D) I 1velll



TURKCE
TURKIYE GENELI 2. ONLINE KURUMSAL DENEME SINAVI
8. SINIF

1 0] R A
2 A
3 T E
4 K A E

1- Genellikle arkasindan yagmur getiren sert riizgar

2- Devletin yasama organlari tarafindan konulan ve uyulmasi gereken kurallar batiing, kanun
3- Herhangi bir sayida olan sey, adet

4- Cam, cini, toprak ve benzerlerinden yapilmis derince ¢anak

Asagidaki parcalardan hangisi bu bulmacaya ait degildir?

A) A B)




1. Ofkelenmek

l. Kendisine deger verilmemek

DEYIMLER

[II. Birini kticlik bir cikarla
susturmak

Asagidakilerin hangisinde yukarida anlamlari verilen deyimler sirasiyla kullanilmistir?

Onun icin aldigim arabaya
dudak buktd.

Ylzinu eksitme oyle, fazla kal-
mayacagiz onlarda.

Aldigim hediyelere her zaman
burun kivirirdi.

O yayinevinin bu yil esamesi
okunmadi.

Yasadigi kazanin etkisiyle eli
ayadi titriyordu.

Eve girdiginde burnundan
soluyordu.

Bu olayi duyunca birden tepesi
atti.

Mactaki farkli skoru gériince
kafasi kizd.

.
Adzina geldigi gibi konusurdu.

Kendi halinde biriydi, agzi var
dili yok.

Kurumun caycisinin agzinda
bakla 1slanmaz, ona dikkat et!

Seni engellemeye calisirsa agzi-
na bir kemik ativerirsin.



Bazi sifat-fiil ekleri, fiillere getirilen fiil cekim ekleriyle benzerlik gosterir. Ornedin “Eda, oyun oynayacak bir yer
bulamadi” cimlesinde oyna- fiiline gelen “-acak” eki kelimeyi sifat-fiil yaparken “Eda, Asli'yla satrang oynaya-
cak” cimlesinde “-acak” eki alan kelime sifat-fiil degil cekimli bir fiil olmustur.

Buna gore asagidaki climlelerin hangisinde sifat fiil kullanilmamistir?

A) Alinacak baska bir sey bulamamis sanki. B) Sevilecek bir gonil buldun mu kagirma.

C) Gorulecek bir hesabin varsa ben buradayim. D) Unutulmayacak bu tatil dlinya déndiikee.



AYSE

Il Vatematik
D Sosyal Bilgiler
I ren Bilimleri
B ingilizce

Il Tirkee

I Din Kiiltiri

Yandaki grafikte Ayse'nin Matematik, Fen Bilimle-
ri, Turkce, Sosyal Bilgiler, ingilizce ve Din Kiltira
derslerinden ¢ézd g glnlik soru miktar goste-
rilmistir. Ayni sinifta okuyan Ali'nin s6z konusu
derslerden ¢dzdlgu glnlik soru miktar ile ilgili
bilinenlerse sunlardir:

« En cok soru ¢6zdUgu ders Turkcedir.

« Fen Bilimleri dersinden Ayse'ye gére daha az
soru ¢ozmektedir.

- Ali'nin Ingilizce ve Din Kultari derslerinden ¢oz-
digi toplam soru miktari, Ayse'nin ayni dersler-
den ¢dzdigi toplam soru miktarina esittir.

« Ali'nin Sosyal Bilgiler dersinden ¢6zdugu soru
sayisl, Ayse’nin Fen Bilimleri dersinden ¢6zdigu
soru sayisinin yarisindan fazladir.

Bu bilgilere gore Ali'nin s6z konusu derslerden ¢ozdiigii glinliik soru miktarini gosteren grafik asagida-

kilerden hangisidir?
A) 35
30
25

20

Il Matematik
[ Sosyal Bilgiler
Il Fen Bilimleri
= Ingilizce
I Turkce

I Din Kiltiri

Il Matematik
I:l Sosyal Bilgilet
[l Fen Bilimleri
Il ingilizce

I Tiirkee

[ Din Kiiltiirii

B)

Il Vatematik
[ sosyal Bilgiler
Il Fen Bilimleri
B ingilizce

Il Turkce

I Din Kiiltiirii

Il Matematik
I:l Sosyal Bilgiler
I Fen Bilimleri
Il ingilizce

Il Turkce

[ Din Kultiirii




/

Tarantula, tarantulagiller familyasinda siniflandirilan ve yaklasik olarak bin tirt
tanimlanmis, cesitli bilytklUklerde ve tiylu orlimceklere verilen genel isimdir.
Bu drtimcekler zehirlidir fakat zehirleri normal bir insana biytik zarar verebilecek
kadar degildir. Ulkemizde (ic alt tiirii yasamaktadir. Genel olarak nemli alanlari
seven bu oriimcek tirintin en belirgin 6zelligi 6zellikle bacaklarindaki tuylerdir.

Akdeniz minzevi orimcedi Turkiye'de Mugla, Hatay, Kahramanmaras ve
Mardin'de kaydedilmistir. Zehirlidir. Bag kismi turuncu sirt ve bacaklar altin sarisi-
dir. Kullibelerde, mahzenlerde ve atolyelerde yasarlar. Isiriklar sonucu ciltte acik
yaralar meydana gelir.

/

Kese driimcegi olarak da bilinen bu tiir Tiirkiye'de Marmara, ic Anadolu ve Karade-
niz bolgelerinde goriilir. Karninin altinda turuncu lekeler vardir, geri kalan yerleri
simsiyahtir. Daha ¢ok tarla ve bahcelerde yapraklarin arasinda, mahzenlerde, atél-
yelerde, evlerin icinde ve ¢evresinde bulunurlar. Zehrini avlanmak ve diismanla-
rindan korunmak icin kullanir.

Asagidaki gorsellerden hangisi metinlerde s6zii edilen 6riimceklerden herhangi birine ait degildir?

A)

B)




Haber yazilan bir olayla ilgili bilgilerin yazih metin haline getirilmesidir. Haber yazilari tarafsiz bir bakis acisiyla
yazilir. SN1K denilen "ne, nerede, nasil, nicin, ne zaman ve kim" sorularina cevap vererek okuyuculari olay hak-
kinda bilgilendirir.

Bu aciklamaya gore asagidakilerden hangisi bir haber yazisidir?

A)

0

o

Manisa Kula'ya bagh Ayazéren Mahallesi'nde persembe giinii ibrahim B. ve Ayhan K. isimli iki insaat iscisi, cesitli rahat-
sizliklara iyi geldigi gerekgesiyle tatula bitkisi yedi. Kisa stire sonra zehirlenen isciler kaldinldiklari hastanede tedaviye
alindi. Olayin ardindan Ege Universitesi Eczacilik Fakiiltesi Farmakognozi Anabilim Dali 6gretim (yesi Prof. Dr. Hiisniye
Kayalar ise vatandaslari uyard.

"Turkiye'nin en blyik sirki Bergama'da. Bu hafta sonu cumartesi sadece tek bir gosteriyle Bergama'dayiz. Biletler tiiken-
meden yerinizi ayirtin. Bu gosterinin tekrar yok. 23 Aralik Cumartesi giinii Bergama Cumhuriyet Meydani'nda kurulacak
sirkimize hepinizi bekliyoruz." diye bir arabanin izerine kondurulmus megafonla bas bas bagiran sesi oglumun duyma-
masl icin pencereyi kapatmaya gidiyorum. "Baba, sirk ne demek?" sézliyle gec kaldigimi anladim.

Kasabamiz her gecen giin niifus kaybediyor. is imkanlarinin kisitl olmasi sebebiyle zaten uzun yillardir ilceye géc veri-
yorduk, bir de tanim Grtinlerinin istenen ekonomik degere ulasmamasi hepten belimizi biiktl. Bu gidisle bizim oglanlar
da biyiklar terlemeye baslar baslamaz sehir lafi edecekler. Ne yapmali da yanimizdan ayrilmalarini engellemeli. insan
sebep ne olursa olsun goéz agnlarindan ayriimak istemiyor.

D) Son giinlerde nereye donsem ispanak.. . Temel Reis'le hayatima girdigini animsadigim bu bitki, gazetelerde, televizyon-

larda baskosede. Her haber bilteni ispanakla basliyor, ispanakla son buluyor. Uzmanlar, zehirlenmenin ispanaktan kay-
naklanmadigini séyliyor ama yillarca tarladaki triinlere her tirlt kimyasalin kullanildigini bile bile bu Grinleri tiketen
halkim bu sefer ispanaktan uzak durmayi tercih etti. Giler misin, aglar misin?



BOL MALZEMELI PiZZA

KENDI PiZZANIZ| KENDINIZ YAPIN
Adim Adim Ev Yapimi Pizza Tarifi

1 Malzemeler I

v 1 subardagiun

v 4 -5adet bicak sirtidogranmis orta boy mantar I

v 50 gr sucuk

v Yarim paket kuru maya I

v 2 yemek kasigi zeytinyadi (7

v’ 1 adet orta boy domates
rendesi

v 1 tath kasigi domates
salcasi

v’ 1 cay kasigi tuz

v 1 tath kasigi seker

v 1 su bardadi ilik su

3

Elde Ettigin Hamuru
Mayalanmaya Birakmayi
Unutmal!

Elde ettigimiz hamurun (ze-
rini Orterek mayalanmaya
birakiyoruz. 1 saat sonunda
actigimiz hamuru tepsiye all-

yoruz.

5
Hadi Pisirelim!
Simdi pisirme vakti.
Hazirladigimiz pizza hamu-
runu 200°C firnda 25 - 30
dakika kadar pisiriyoruz.

Pizza sabit bir 1sida pisirilmistir.

Pizza Hamurunu Hazirlayalim
Onceden hazirladigimiz derin bir kaba un, maya,
tuz ve seker koyuyoruz. Malzemeyi 1 su barda-
g1 ihk suyu azar azar ilave ederek yoguruyoruz.
Ardindan zeytinyadi da ilave ederek yogurmaya
devam ediyoruz. -

Pizza Hamuruna
Malzemeleri Ekleyelim
Rendelenmis domatese salca
ve feslegeni ilave edip karisti-
riyoruz. Hamuru kenardan bir
parmak bosluk kalacak sekil- | %
de tepsiye yaylyoruz. Ardin- =
dan kasar peynirini sosun
Uzerine seriyoruz. Son olarak
mantar ve sucuklar da pizza-

ya ekliyoruz.

6

Afiyet Olsun!
Bu stirenin sonunda pizza-
nin Gzerine bir miktar daha
kasar ekleyip 5 dakika daha
pisiriyoruz. Pizza yenmeye
hazir hale geldi. Afiyet olsun!

. Kasarin tamami, pizza firnndan cikarildiktan sonra eklenmistir.

. Elde edilen pizza hamuruna iki su bardagi un ve yarim su bardagi maya ilave edilmistir.

Pizza hamuru yogrulduktan sonra mayalanmasi icin bekletilmistir.

Gorselde yer alan pizza tarifiyle ilgili yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A)

=1 B) I-1V

C) =1 D)=

S



8. l.cocuklarina yeterince Il. cocukicin en 6nemli besinin Il oldugunu bilerek
IV. anne ve babalar V. sevgi ve sevecenlik Vl. ilgi ve sevgi gostermelidirler

Yukaridaki numaralanmis sézler anlamli ve kuralli bir climle olusturacak sekilde siralandiginda hangisi
sondan ikinci olur?

A) 1 B) 1l am D)V



Siir, en kot cevirilerde bile busbutin yitmeyen seydir.
Asagidakilerden hangisi bu ciimleyle anlamca celismektedir?
A) Siir, iyi bir cevirmenin elinde icerdigi duygularin hicbirini kaybetmez.
B) Siir, en kot cevirilere bile dayanacak glictedir.

C) Siir, cevrildigi zaman kaybolan seydir.

D) Siir, baska dillere cevrilmekle degerini yitirmez.



10. lIsim-fiiller, cimlede isim gérevinde kullanildiklari icin isim cekim eklerini alir. Ornegin “Kitap okumayi cok seve-
rim.” cimlesinde “okuma” isim-fiildir ve belirtme hal eki almistir.

Buna gore asagidaki climlelerin hangisinde isim cekim eki almis bir isim-fiil kullanilmistir?
A) Annemin yaptigi dolmanin tadini baska hicbir yemekte bulamam.

B) Uzilmek de bizi gelistiren duygulardan biridir.

C) Maalesef elimizde beklemekten baska bir care yok.

D) Bu karisimi her trli ahsap malzemede géniil rahathigiyla kullanabilirsiniz.



11

Virguliin islevlerinden biri de yiiklemden uzak diismus 6zneyi ciimlenin diger dgelerinden ayirmaktir. Ornegin

"Cevdet Bey, her sabah erken kalkip spor yapmayi1 aliskanlk haline getirmistir” cimlesinde 6zne konumunda
olan“Cevdet Bey" virgll ile diger 6gelerden ayrilmistir.

Bu bilgilere gore asagidaki cimlelerin hangisinde virgiil 6zneyi diger 6gelerden ayirmak icin kullanil-
mistir?

A) Sevgili cocuklar, yeni egitim-6gretim yili hepimize hayirli olsun.
B) Degerli 8grenciler, buglinden itibaren herkes bir ders saati okuma ¢alismasi yapacak.
C) Gengler, mudirun soyledigi sozler kulaginiza kiipe olsun.

D) Gocuklar, gelecegimizin sekillenmesinde 6nemli rol oynar.



12. < Saat ve dakika gosteren sayilari birbirinden ayirmak icin konur.

- Arka arkaya siralandiklari igin virgUlle veya cizgiyle ayrilan rakamlardan yalnizca sonuncu rakamdan sonra
nokta konur.

« Tarihlerde ay adlari yaziyla yazildiginda ay adlarindan énce ve sonra nokta kullanilmaz.
Bu aciklamalara gore asagidakilerin hangisinde noktanin kullanimiyla ilgili bir yanlishk yapilmamigtir?
A) 20.09.2018'de ilk kez vizyona giren film, izlenme rekorlar kirmisti.
B) Bizim okulda dersler 07:45'te baglar, 13:30'da sona erer.
C) Gosteriyi seyretmek icin once 1.,2,3. ve 4. siniflar salona girecek.

D) Ataturk, 19. Mayis. 1919'da Samsun’a ayak basmustir.



13. &

M

= Bir veya iki dgesi emir kipiyle kurulan kaliplasmis birlesik kelimeler bitisik yazilr.
bitisik yazihr.

]

eklerini almis ve kaliplasmis birlesik kelimeler bitisik yazilir.
Bu kurallara gore,

“-an/-en, -r/-ar/-er/-1r/-ir, -maz/-mez ve -mis/-mis” sifat-fiil ekleriyle kurulan kaliplasmis birlesik kelimeler
kuralh birlesik fiiller bitisik yazilir.
= Her iki kelimesi de“-di (-di /-du /-d{, -t1 / -ti / -tu / -ti)" gorilen gegmis zaman veya -r /-ar /-er genis zaman

“-a, -e, -1, -i, -u, -U" zarf-fiil ekleriyle bilmek, vermek, kalmak, durmak, gelmek ve yazmak fiilleriyle yapilan

I. Seni beklerken koltugun tepesinde uyuyakalmisim, ne zaman geldin sen?

IIl. Bans severinsanlardan olusan bu tlkede tam bir huzur ortami var.
lll. Yap bozun parcalarini kaybedince annesi ¢cok kizdi.
IV. Isi oldubittiye getirme, ben aceleyi sevmem!

ciimlelerinin hangilerinde yazim yanlisi yapilmistir?
A) lvell

B) lvelV

C) Mvelll

D) llve IV



14. Istanbul'un iki yakasinda 21 farkl mekanda 18 giin siiren 22. Istanbul Tiyatro Festivali'nde Turkiye'den 12, yurt
disindan 13 olmak Uzere 25 tiyatro, dans ve performans toplulugunun toplam 56 gdsterisine oldugu kadar
festivalin Ucretsiz olarak dlizenlenen yan etkinlik programina da yogun ilgi vardi.

Bu festivalle ilgili asagidakilerin hangisi kesin olarak séylenir?

A) Bir yerde birden fazla gosteri yapiimistir.
B) Ulkemizdeki en kapsamli tiyatro festivalidir.

C) Yurt disindan gelen tiyatro, dans ve performans topluluklarinin toplam gosteri sayisi daha fazladir.

D) Festivaldeki gosteriler ticretsizdir.



15. Alexander Graham Bell telefonun mucidi olarak Gin kazanmayi basardi ama aslinda o, ticari olarak kullanilan ilk
telefonu icat etmis olan kisidir. Alexander Graham Bell'den 6nce, Johann Philipp , Antonio Meucci ve baskalari
islevsel telefonlar yapmislardir.

Bu climlelerden asagidaki yargilardan hangisi kesin olarak cikarilir?

A) Telefonun icadi uzun yillar stirmstir.
B) Sadece Johann Philipp ve Antonio Meucci islevsel telefonlar yapmislardir.
C) Islevsel telefonlarin mucidi Alexander Graham Bell'dir.

D) Telefon Graham Bell'den 6nce ticari amag disinda kullanilmistir.



16. 1. Tum kanser tirlerinin ortaya citkmasindaki en temel etken sikintili ve stresli hayat tarzina sahip olmaktir. Is
dinyasinda yogun tempoda calisan bireylerin kanser olma orani azimsanmayacak kadar coktur.

Il. Onemli birtoplantiya ya da sinava girecek olan kisiler bu nemli olay yaklastiginda ishal, halsizlik belirtileri
gdsterebilir. Bu gibi durumlarin olusmasindaki temel etkenler kaygi ve strestir.

ll. Ofkeli ve stresli bireylerin viicutlarinda kirmizi benekler, boynunda ve yiiziinde kizarma belirtileri goral-
mektedir. Bu insanlarin kalp krizi gegirme riski diger bireylere gére daha fazladir.

Bu lic metinden cikarilabilecek ortak sonuc asagidakilerden hangisidir?
A) Ofke bireyi yipratan temel etkenlerdendir.

B) Rahatsizliklarin ve hastaliklarin temel sebebi stres yasamaktir.

C) Kayg yuksekligi ile hastaliklar arasinda bir baglanti yoktur.

D) Mitkemmeliyetci olan bireyler daha cok stres yapmaktadir.



17. lIskocya'da bilim insanlar genetigi ile oynanmis tavuklarin ilac yumurtlamasini sagladi. Bu gelisme ecza diin-
yasinda buyuk ............ . Cunku tavuklar ile elde edilebilen ilag Gretimi 10 ile 100 kat daha ucuz. Bu yonteme
neden ihtiya¢ duyuldugunu uzmanlar séyle acikliyor: Cogu hastalik viicudun, ihtiyaci olan kimyasall veya
proteini ................ Uretememesiyle ortaya cikiyor. Bu hastaliklar, eksik proteini iceren ilaclarla tedavi edili-
yor. Ancak imalatlari ................ . Bunun icin genetigi degistirilmis tavuklar Gretildi.

Bu metinde bos birakilan yerlere sirasiyla asagidakilerin hangisinde verilenler getirilmelidir?
A) ses getirdi - takviye gidalarla- her yerde yapilmiyor

B) yanki uyandirdi- dogal ydntemlerle - pahali oluyor

C) beklenti olusturdu - distan midahale olmadan- ¢ok ucuz oluyor

D) hayal kinkhgi yaratti- eksik olarak- maddi olarak imkansiz



Tundra iklimi: iskandinavya Yarimadasi'yla, Kanada'nin kuzeyinde, Sibir-
ya'da ve Gronland Adasi'nin kiyi kesimlerinde goruliir. Yilin biyik boltimin-
de sicaklik sifir derecenin altindadir. Yagis olarak stirekli kar yagisi goriliir. Bu
iklim bolgesinde yasayan insanlar soguk havalar icin gerekli tedbirleri alirlar.

Col iklimi: Yillik sicaklik
ortalamasi 40°C civa-
rindadir. Yadis, hemen
hemen gorilmez.
Burada yasayan insan-
lar, glinesin kavurucu
sicakligindan korunmak
icin genellikle acik renk
elbiseler giyerler.

Muson iklimi: Hindis-
tan, Cin, Kore gibi tlke-
lerde goriliir. Yaz mevsi-
mi boyunca stirekli yagis
gorilir. Orada yasayan
insanlar iklime uygun
sekilde giyinirler.

Yukaridaki Diinya haritasinda bazi iklimler, &zellikleri ve bu iklimin insan Gzerindeki etkisinden s6z edilmistir.
Bu bilgilere gore gosterilen yerlerde yasayan insanlarin giydidi kiyafetler géz 6nline alindiginda;

Asagidaki gorsellerde giyilen kiyafetlerden hangisi yukarida verilen iklimlerden birine uygun olmaz?




19.

2016 Rio Olimpiyat oyunlarina katilan Turkiye; halter, glres, tekvando, atletizm (100 metre kosu, 200 metre
engelli kosu) sporlarinda bireysel dalda yarismis ve toplamda 12 madalya kazanmistir. Oyunlarda birinci olan-
lara altin, ikinci olanlara giimis, G¢linct olanlara da bronz madalya verilmistir. TGrkiye'nin kazandigi madalya-
larla ilgili bilinenler sunlardir:

Gures ve halterde Ucer; tekvando, 100 metre kosu ve 200 metre engelli kosu da ise ikiser madalya kazanil-
mistir.

12 madalyanin 4'G altin, 5'i giimiis, 3'U ise bronzdur.

Atletizmde altin madalya kazanilmamistir.

Tam spor dallarinda en az bir glimis madalya kazanilmistir.

Gures ve tekvandoda bronz madalya kazanilmamistir.

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi kesinlikle yanhgtir?

A) 100 metre kosu ve 200 metre engelli kosuda sporcular ayni madalyalardan almistir.

B) Halterde madalya kazanan sporculardan biri birinci, biri ikinci, biri de ticincii olmustur.
C) Altin madalya en ¢ok giires dalinda kazanilmistir.

D) Tekvandoda sporcular birinci ve ticiincii olmustur.



20. Sinan Bey cok titiz bir insandir. Neredeyse 20 senedir hi¢ degistirmedigi, degistirmeyi aklinin ucundan bile
gecirmedidiahiskanliklarivardir. Aksam haberlerini bu ylizden hic kacirmaz. Aslinda kacirmadid, kacirmak iste-
medigi haberler biter bitmez baslayan hava durumudur. Ertesi gin ne giyece@ine hava durumuna gore karar
verir ve gece yatana kadar bu sekilde kalir. Hava aciksa o da acik renk pantolon giyer. Kapaliysa koyu renk...
Titizdir dedin ama bu da titizlik mi, demeyin. Daha bitmedi. Giyecegi gomlekteki dl¢tsti yukanda anlattiklari-
min tam tersidir. Bitti mi, bitmedi. Size saydiklarim Sinan Bey’in giyeceklerinin hafta ici olanlari. Hafta sonu ne
mi giyiyor? Simdiye kadar saydiklarimin tam tersini. Hah, iste hava durumu basliyor. Sinan Bey purdikkat spikeri
dinliyor:

- lyi aksamlar efendim. Bugiin 22 Ekim Cuma. Oncelikle hepiniz bunaldiniz biliyorum ama hemen muijdeyi
vereyim. Yarin bahardan kalma pirl piril bir glin yasanacak tim Tarkiye'de, bu bir haftanin aksine.

Yukarida verilenlere gore Sinan Bey'in hava durumunu izlerken lizerinde bulunan kiyafetler asagidaki-
lerin hangisinde dogru verilmistir?

Pantolon rengi acik Pantolon rengi koyu | Gomlek rengi agik Gomlek rengi koyu

5




T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK
TURKIYE GENELI 2. ONLINE KURUMSAL DENEME SINAVI
8. SINIF

Avrupali devletler zamanla bilimsel bilgiyi teknolojiye aktarip
buhar gictiyle calisan gemiler icat ettiler. Béylece Sanayi Inkilabi
dogdu. Klicuk Gretim atdlyelerinin yerini blyuk fabrikalar, insan
glicunin yerini makine gicu aldi. Sanayisini yeni tekniklerle
glclendirip caga uygun hale getiremeyen ve Avrupa ile rekabet
edemeyen Osmanli Devleti'nde yerli sanayi gelisemedi. Osmanli
Devleti yer alti ve yer Uistl kaynaklariyla Avrupali devletler icin iyi
bir ham madde ve pazar kaynagi olarak goruldi. Kapitulasyonlar
nedeniyle pazarlarini Avrupa mallarina karsi koruyamadi. Zaman-
la Osmanli Devleti, Batili devletlerden borg almak zorunda kaldh.

Yukaridaki metinde Sanayi inkilabi’'nin Osmanh Devleti iizerinde 6zellikle hangi alandaki etkisinden
bahsedilmistir?

A) Dini B) Sosyal C) iktisadi D) Askeri



Yukaridaki kutucuklarda bos birakilan béliimlere yazilmasi gereken fikir
dogru olarak verilmistir?

( Osmanhyi Kurtarmak icin Ortaya Atilan Fikir Akimlan J

1. Kavram 2. Kavram 3.Kavram 4. Kavram
Osmanli Cagdaslik - Yenilik Ummet birligi Tark milliyetciligi
vatandashgi

?

1. Kavram

Osmanhalik
Baticilik
Turkculik

Osmanhalik

2. Kavram
Turkelliuk
Osmanlicilik

islamcilik

Batiahk

3. Kavram

Baticilik
islamcilik
Baticilik

islamcilik

akimlari hangi secenekte

4, Kavram

islamcilik
Turkguluk
Osmanlicihk

Turkculuk




GALIGYA CEPHESI
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Savunma Cepheleri
Miitiefiklere Yardim Cephelen
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l. DUnya Savasi'nda Osmanli Devleti'nin Savastigi Cepheler

Yukaridaki haritaya bakildiginda;
I. Osmanli Devleti'nin askeri micadelesi sinirlari disina tasmistir.
[Il. Osmanl Devleti birden ¢ok cephede savasmak zorunda kalmistir.

[ll. Osmanli Devleti sadece topraklarini savunmak icin degil egemenlik sahasini genisletmek icin de micadele
etmistir.

IV. Osmanh Devleti savasa birlikte girdigi devletlere yardim edebilmek icin de cepheler agmistir.
yargilarinin hangilerine ulasilabilir?
A) L ITvelll B) I, llvelV

O I Mve IV D) 1,1, ve IV



* Erzurum Kongresi: Kuva-y1 Milliye'yi tek kuvvet olarak tanimak ve milli iradeyi hakim kilmak esastir.

* Havza Genelgesi: Anadoluda yasanan isgaller mitingler yapilarak ve Itilaf Devletleri ile Osmanl Hiikéime-
tine telgraflar cekilerek protesto edilmelidir.

* Sivas Kongresi: Milli Cemiyetler“Anadolu ve Rumeli Miidafaa-i Hukuk Cemiyeti” adi altinda birlestirilmistir.

* Amasya Genelgesi: Milletin icinde bulundugu durumu dinyaya duyurmak igin her tirli baskidan uzak,
milli bir kurul olusturulmalidir.

Milli Miicadele doneminde kabul edilen bu maddelere bakilarak hangi secenekteki yargiya ulasilmasi
miumkiin degildir?

A) Mevcut yonetim anlayisinda degisiklige gidilece@ine isaret edilmistir.
B) Milli Miicadele'nin tek elden yonetilebilmesi icin dnemli bir adim atilmistir.
C) Yapilan isgallere karsi yurt capinda tepki gosterilmesi ve milli bir suurun olusturulmasi hedeflenmistir.

D) Buyuk Millet Meclisi'nin acilmasinin gerekliligi ortaya koyulmustur.



[ Mondros Miitarekesi'ne Tepkiler )

Fae

e
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Imzaladigimiz mitareke sonucunda dev-
letimizin bagimsizh@, saltanatimizin huku-
ki bUtinlGga korunmustur. Bu mdatare-
ke, galip ile maglup arasinda yapilan bir
mutareke degil, belki savas durumundan
¢ikmak isteyen denk iki kuvvet arasinda
yaplilabilecek bir savasmaya son vermek

niteligindedir.
(Bahriye Naziri Rauf (Orbay) Bey)

4

Yu
l.
Il.

V.

karidaki aciklamalara bakilarak;

!

(

b

Osmanli Hikimeti bu mitareke ile ken-
dini kayitsiz, sartsiz dismanlara teslim
etmeye onay vermistir. Yalniz onay ver-
mekle kalmamis, dismanlarin memle-
keti istilasi icin onlara yardim etmeyi de
vaat etmistir. Bu mutareke oldugu gibi
uygulandigi takdirde, memleketin bas-
tan sona kadar isgal ve istila edilecegi
sUphesizdir.

(ismet (Inénii) Bey)

\

Mondros Mutarekesi'nin imzalanmasi hakkinda farkli gorisler ortaya atilmistir.

Ismet Bey, ateskes hukimlerinden ve Istanbul Hikimeti'nin bu hikimleri kabul etmesinden duydugu

rahatsizligi dile getirmistir.

Istanbul Hikiimetiadina konusan Rauf Bey Mondros Miitarekesi'ni bir basari ve savasa son veren bir girisim

olarak gérmastar.

Her iki gorUste de Mondros Mitarekesi'nin maddelerindeki belirsizligin tehlikeli sonuglar ortaya cikarabile-

ceqi ifade edilmistir.

yargilarindan hangilerine ulasiimasi miimkiin olur?

A)

|, 1Tve lll B) I lvelV

O L M ve IV D)L N ve IV



Mondros Ateskes Antlasmasi'yla Anadoluda uygulanan isgallere karsi Tark hal-
ki teskilatlanarak bir milli direnis ruhu olusturdu. Isgallere karsi vatani koruma
ve bagimsiz yasama istedi sonucunda olusan bu direnis ruhuna Kuvayi milliye
denir. Kuvayl milliye, dizenli ordu kurulana kadar bélgesel olarak isgalci devlet-
lere ya da azinliklara karsi vatani savunan silahl gruplardi. Birlikler; dagda gezen
zeybekler ve kdyli halktan olusuyordu. Kurulan birliklere eski subaylar ve efeler
komuta ediyordu. Bulunduklari bolgeleri savunmak icin kurulan bu birliklerde
" her yastan ve meslekten insan bulunmaktaydi.

Yukaridaki metinden hareketle Kuvay milliye ile ilgili asagidakilerden hangisine ulagilamaz?
A) Kuvayi milliye hareketi, Tiirk milletinin bagimsiz yasama arzusunun yansimasidir.

B) Turk milletinin vatanseverlik duygusunun eseri olarak ortaya cikmistir.

C) Buyiuk cogunlugunu emir komuta zinciri bulunan resmi gorevli askerler olusturmaktadir.

D) Orgiitlenmeleri yerel diizeyde gerceklesmistir.



Disisleri Bakani Yusuf Kemal Tengirsek, Fransiz Parlamentosu Disisleri Komitesi Baskani Franklin Bouillon'la bir-
likte Inebolu'dan Ankara'ya gelmektedir.

“Yollarda koyliiler erkek, kadin hatta bazisi cocuklariyla beraber kagniarabalariyla cephane tasiyorlardi. Fransiz
milletvekili ve subayi, arabalarindan bunlari seyrediyorlardi.

Arabamizi durdurarak biraz bunlar seyrettik... Mosy6 Franklin:

- Rica ederim, artik bos konusmalari birakalim, ciddi konusmaya baslayalim. Evvela size sunu haber vereyim.
Siz bu savasta mutlaka basarili olacaksiniz, dedi.

— Neden? dedim.

— Her ne zaman bir millet béyle genci, ihtiyari, colugu cocugu ile bir ise sarilirsa onu mutlaka basarir. Gectigim
yerlerde gérdiklerim bunu anlatiyor, dedi’”

(Zeki Sarihan, s. 247.)

Parcaya gore; Franklin Bouillon, Tiirk milletinde asagidakilerden hangisinin gerceklesecegine olan
inanci fark etmistir?

A) Ulusal egemenligin B) Bélgesel kurtulusun

C) Milli bagimsizigin D) Manda ve himayenin



[
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I. Dinya Savasi'nda acilan Kafkasya
Cephesi'nde Rusya ve Osmanli impara-
torluklari arasindaki catismalar Ermeni-
ler tarafindan bir firsat olarak gortlmus,
“gondlli birlik” denilen Ermeni ceteler
bu dénemde Rus ordusu icinde gérev
yapmislardir. Ermeniler bu dénemde
Anadolu’nun dogusunda gorev yapmis;
bolgede suikast, cinayet ve soygunlar
ile TGrk halkina karsi ciddi bir silahli teh-
dit olusturmustur.

Kurtulus Savasi'nin Gliney Cephesi'n-
de sadece Fransizlara karsi degil, ayni
zamanda Ermenilere karsi da sava-
silmistir. Fransizlar bu yoérelere hem
kendileri yerlestiler hem de Misir ve
Suriye'den getirttikleri Ermenileri yer-
lestirdiler. Fransizlarin ordularina alarak
silahlandirdiklari bu Ermeniler intikam
duygularinin etkisi ile Tirk halkina kar-
siya saldirlya ge¢mislerdir.

2

Bu bilgilere bakildiginda “?" ile g6sterilen bolliime;

I. Ermeniler, degisik zamanlarda ve Anadolu’'nun farkli bélgelerinde gerceklestirilen isgallerin icinde yer
almislardir.

lIl. Ermeniler I. Diinya Savasi sirasinda, Anadolu halkinin huzur, asayis ve glivenligini tehdit eden faaliyetlerde
bulunmuslardir.

lll. Ermeniler, Itilaf Devletleri ile siyasi, hukuki, askeri ve ekonomik alanlarda is birligi yapmislardir.

IV. Kurtulus Savasi donemi yillarinda Glney Cephesi'nde yasanan savaslarda Turkler birden fazla diisman ile

mucadele etmistir.
cikarimlarindan hangileri yazilabilir?

A) ltvelll B) llvelV

Q) Litvell D) LlvelV



Misak-1 Milli kararlarinin kabul edilmesi sonrasinda Istanbul'un isgal edilmis, Mebusan Meclisi dagitilmisti.
Mustafa Kemal, ulusal egemenligi hakim kilmak, vatanin bitlnlGguna koruyarak tam bagimsizligi saglamak
icin harekete gecti. Kolordu komutanlarina ve valilere yolladidi telgraflarda sunlari ifade etti:

- Temsil Heyeti Anadolu'daki tek yetkili makamdir.

+ Yeniden se¢im yapilmasi gerekmektedir.

- Ankara'da olaganisti yetkilere sahip meclis toplanacaktir.

- Dagitilan Mebusan Meclisindeki milletvekilleri agilacak yeni meclise katilabileceklerdir.

Mustafa Kemal, dagitilan Mebusan Meclisi milletvekillerine Ankara’daki Biiyiik Millet Meclisi'nde yer
vererek hangi kavrama olan baghiligini ve saygisini géstermistir?

A) Ulusal bagimsizhik B) Uluslararasi esitlik C) Ulusal irade D) Milli degerler



10. Kurtulus Savasi’'nda 26 Adustos'ta baslayan BlyUk Taarruz’la Bati Anadolu’nun Yunan isgalinden kurtulmasin-
dan sonra sira Bogazlar ve Dogu Trakya'nin kurtariimasina gelmisti. Mustafa Kemal bu konu hakkinda sunla-
rn soylemistir: “Biz Rumeli'de milli sinirlarimiza dek Dodu Trakya'yl bastan basa almadikca savastan vazgece-
mezdik” Bu dénemde yukarida bahsedilen bdlgeler ingilizlerin isgalindeydi. Turk ordusunun ydnini kuzeye
cevirerek Canakkale’ye yénelmesi Gizerine Ingilizlerle savas ihtimali belirdi. Fransa ve Italya’nin ingiltere HUK(-
meti'ni yalniz birakmasi ve Rusya’nin savas devam ederse Turklerin yaninda yer alacagini ilan etmesi Uzerine
Ingiltere, TBMM Hiikiimeti'ne ateskes teklifinde bulundu.

Yukarida verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Mustafa Kemal Dogu Trakya icin kararli bir tutum sergilemistir.

B) itilaf Devletleri arasinda gériis ayrihdi ortaya cikmustir.

C) TBMM'nin kararli tutumu ingiltere'nin savas yanlsi politikasini degistirmeye yetmemistir.

D) Rusya, Turkiye Biyuk Millet Meclisi'ne destegini belirtmistir.



DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI
TURKIYE GENELI 2. ONLINE KURUMSAL DENEME SINAVI
8. SINIF

Din; Allah'in (c.c) peygamberler
aracihidiyla insanlara  gdnderdi-
gi, akil sahiplerini diinya ve ahiret
mutluluguna ulastirmayr amaclayan
ilahi kurallar btGttnGdr.

Bu tanimdan asagidakilerden hangisi cikarilamaz?
A) Peygamberlere ilahi gorevlerini veren Allah'tir (c.c.).

B) Dinin kaynagr Allah‘tir (c.c.).

C) Dinin hedefi tim insanlar degildir.

D) Akl olmayanin dini de yoktur.



Rahman ve rahim olan Allah'in adiyla
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Allah, O’'ndan baska tanri yoktur; diridir, her seyin varligi O’'na bagli ve daya-
hdir. Ne uykusu gelir ne de uyur. Goklerde ve yerde ne varsa hepsi O’'nundur.
O’nun izni olmadikca katinda hicbir kimse sefaat edemez. Onlarin dnlerinde
ve arkalarinda olanlari O bilir. O'nun ilminden hicbir seyi-diledigi mistesna-
kimse bilgisi icine sigdiramaz. O'nun kirstst gokleri ve yeri icine almistir.
Onlan korumak kendisine zor gelmez. O ylicedir, mutlak bOytktdr.

Bu ayetten asagidaki yorumlardan hangisi cikarilamaz?
A) Ayette Allah'in (c.c.) alim sifati gegmektedir.

B) Bu ayet Bakara suresinin son ayetidir.

C) Ayet tevhit inancina vurgu yapmaktadir.

D) Ayet Allah'in (c.c.) 6zelliklerini anlatmaktadir.



“Nerede olursaniz olun &liim size ulasir. Sarp ve saglam kaleler icinde olsaniz bile..”

Bu ayete gore asagidakilerden hangisi ecel-omiir konusunda sdylenemez?
A) Ecel Allahin (c.c.) takdirindedir.

B) Allah (c.c.) bakidir.

C) Her insan 6limu tadacaktir.

D) Bazi varhklar éliimsizdur.



4.

Unicef'in yayimladigi raporlara gére beslenme ve saglik nedeniyle bes yasin altindaki cocuk 6liim oranlarinin
en fazla ve en az oldugu Ulkeler: (Diinya Cocuklarinin Durumu (Unicef 2005), s. 104-105.)

Bebek 6lim orani (binde):

Afganistan........296
Danimarka........7

Finlandiya

Bazi Kuzey Avrupa Ulkeleriile Gliney Asya Ulkelerinde &6lim yasi ortalamalari ise su sekildedir: ( Unicef Sta-
tes of World Population, (Unicef-2005), s. 42-49. )

Oliim yas ortalamasi

Isvicre

Banglades

Hindistan

Verilen istatistikler gostermektedir ki insan dmriintn slresinin egitim, sagdlik, beslenme ve insan haklari gibi
etkenlerle iliskisi vardir. Bu etkenler stinnetullah icinde degerlendirilmelidir. insan, éliimlere neden olan has-

taliklar ve sorunlar karsisinda “Kaderim boyleymis.” diyerek onlem almiyorsa, yasam slresi olumsuz yonde
etkilenebilmektedir.

Verilen istatistikler ve aciklamaya gore lilkelerin vatandaslarinin yasam siireleri ile ilgili verilerinin
farkli olmasinin sebebi asagidakilerden hangi olabilir?

A) insanlarin biyolojik ve sosyal yasalara uygun yasayip yasamamalari.
B) Kader anlayisinin tlkelere gore farklilik gdstermesi.
C) Bazi llkelerin gelir dizeyinin diger Ulkelerden az olmasi.

D) Ulkelerin bulunduklari cografi yapi ve iklim sartlar.



“Ey iman edenler! Basa kakmak ve incitmek suretiyle yaptiginiz hayirlan bosa ¢ikarmayin...”

“Eger sadakalari (zekat ve benzeri hayirlari) agiktan verirseniz ne ala! Eger onu fakirlere gizlice verirseniz, iste bu
sizin icin daha hayirlidir. Allah da bu sebeple sizin gtinahlarinizi 6rter..”

Ogretmenin zekat konusuiile ilgili olarak tahtaya yazmis oldugu yukandaki iki ayetin de ortak vurgusu
asagidakilerden hangisidir?

A) ihtiyac sahibinin yapilan yardimdan dolayi incitilmemesi.
B) Zekat ibadetinin kisinin glinahlarinin temizlenmesine vesile olmasi.
C) Yontemi yanlis olan bazi yardimlarin kisiye sevap kazandirmamasi.

D) Zekat ibadetinin gizli yapilmasinin sart olmadigi, agiktan da verilebilecegi.



Dinin amaclarindan biri de bazi haklarin korunmasidir. islam’in korunmasina énem verdigi temel haklar; can,
nesil, akil, mal ve din emniyeti olmak Gizere bes ana baslikta degerlendirilebilir.

Asagidaki ayetlerden hangisi neslin korunmasi ile ilgilidir?

A) "Kendileriile huzur bulasiniz diye sizin icin tlirintizden esler yaratmasi ve aranizda bir sevgi ve merhamet var etmesi de
O'nun (varh@inin ve kudretinin) delillerindendir. . .”

B) “Fakirlik korkusuyla cocuklarinizin canina kiymayin. Biz onlarin da sizin de rizkinizi veririz. Onlan 6ldiirmek gercekten
biiyuk bir gtinahtir”

C) “Ey iman edenler! Karsilikli rizaya dayanan ticaret disinda mallarinizi haksizlikla yemeyin...”

D) “.. O halde sen de dini Allah‘a has kilarak (ihlas ile) kulluk et



“Insanlar tek bir Gmmetti. Allah, mijdeciler
ve uyaricilar olarak peygamberler gonderdi
ve beraberlerinde, insanlarin anlasmazlhga
dustukleri seyler konusunda, aralarinda hikiim
vermek Gzere kitaplari hak olarak indirdi. Kendi-
lerine apacik ayetler geldikten sonra o konuda
ancak; kitap verilenler, aralarindaki kiskanglik
yUziinden anlasmazhga dusttler. Bunun Gzeri-
ne Allah iman edenleri, kendi izniyle, onlarin
hakkinda ayriiga dustUkleri gercede iletti.
Allah, diledigini dogru yola iletir”

Verilen ayeti dinin kaynagi agisindan incelersek asagidakilerden hangisi islam dini icin kaynak olarak
gosterilemez?

A) Allah
B) ilahi kitap
C) Toplumun ileri gelenleri

D) Peygamber
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% \." "Musa: 'Hayir, Rabbim benimle berabef( \
dir, bana elbette yol gdsterecektir dedi. y |
Bunun Uzerine Biz Musa ya: 'Degnedgin-

le denize vur!' diye vahyettik. Hemen
deniz ikiye ayrildi, her parcasi ylice bir

dag gibiydi. iste oraya geridekileri de
yaklastirdik. Musa ve beraberinde bulu-
nanlarin hepsini kurtardik! A |
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Bu ayetten asagidakilerin hangisine ulagilamaz?
A) Allah (c.c) Hz. Musa'ya yardim etmistir.

B) Hz. Musa Allah’a (c.c.) tevekkil etmektedir.

C) Hz. Musa’nin mucizesi Kur'an'da zikredilmektedir.

D) Hz. Musa'nin en biyiik yardimaisi kardesi Hz. Harun peygamberdir.




infak mal ile yapilan ibadetleri kapsar.

Asagidakilerden hangisi infak kapsaminda degerlendirilemez?

A) Zekat vermek.
B) Sadaka-i cariye yapmak.
C) Uzgiin bir arkadasimiza destek olmak.

D) Fitir sadakasi vermek.



10.

Main Suresi
Rahman ve Rahim olan Allah’'in adiyla.

1. Gordin mi, o hesap ve ceza glinlini
yalanlayani!

2-3.ste o, yetimi itip kakan, yoksula yedir-
meyi 6zendirmeyen kimsedir.

Yaziklar olsun o namaz kilanlara ki,
Onlar namazlarini ciddiye almazlar.

Onlar (namazlarnyla) gosteris yaparlar.

N o v o

Ufacik bir yardima bile engel olurlar.

Tiirkce meali verilen Maitin Suresi'nde asagidaki konulardan hangisine deginilmemistir?

A) Ibadetlerde Allah (c.c.) nzasi esas olmalidir.

B) Zekat vermek, islam'in farz ibadetlerindendir.

C) Ahiret giintine inanmayan birisinde yardimlasma ve paylasma konusunda eksiklikler ve yanhsliklar gorulebilir.

D) Namaz, diinya menfaatleri gozetilerek kilinmamalidir.



INGILizCE
TURKIYE GENELI 2. ONLINE KURUMSAL DENEME SINAVI
8. SINIF

Answer the question according to the dialogues below.
I. Mandy :Are you doing anything in the afternoon?
Stella :No, | don't havea plan.
Mandy :How about going to the café near the park and chit-chatting?

Stella : .l can’t wait for a nice cup of coffee.

Il. Paul : Would you like to have a sandwich?
Kate :No, thanks. I'm stuffed.
Paul : How about some fruit juice?

Kate :Yes, please.

lll. Norman: Are you busy at half past twelve on Friday?
Hannah : No, not at all. Why?
Norman: Shall we go to the theatre?

Hannah: I'm so sorry, but, that's not a good idea.

Which option is NOT suitable for one of the gaps above?
A) I'll pick you up at 12:30

B) I'm not interested in plays

C) That sounds awesome

D) It's my favourite



Jessica

[ think Internet is great to communicate with people in the world. It’s also very functional to get information. |
use my PC to connect to the Internet. | spend about two to three hours online every day. | like posting videos
and photos on Facebook. | also enjoy reading e-books and newspapers on the Internet. | have one hundred
online friends. | never accept friend requests from strangers. | have a brother called Steve. He's online for over
six hours a day. I'm very worried about him. He should spend less hours on the Internet.

I. How often does Jessica go online?
Il. What does Steve do on the Internet?
lll. Who follows an Internet safety rule?
IV. Who is addicted to the Internet?
V. How does Jessica connect to the Internet?
VI. Who is interested in social media?
Which questions are answered in the text?

AT/ IV /VI B) I/IV/V/VI Q) I/IV/V/VI D) /7Y /VI



| have a best friend called Stella. She is very honest. We always count on each other. We share the same hobbies
and interests. Both of us love going to the cinema and seeing science fiction movies. We don't like thrillers.
Stella and | enjoy having a picnic and going for a walk when the weather is nice. Both of us are interested in
rock music. We are going to a rock concert tomorrow. | can’t wait for it.

Which of the following sentences is CORRECT according to the text?
A) Rose and Stella are interested in thrillers.

B) Rose doesn't get on well with her best friend.

C) Rose and Stella like some outdoor activities.

D) Rose never trusts Stella because she tells lies.



4. Thechart below shows the results of a survey on some teenagers' favourite types of music ina town in England.
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Which sentence is CORRECT according to the results?
A) Classical music is more popular than rock music.

B) Most teenagers listen to folk music.

C) Over twenty percent of them listen to rock music.

D) Pop is the most popular type of music among them.



Katrina :There is a great western movie at Cine Land. | don’t want to miss it. Would you like to join me?
Christopher :I'm so sorry, but I'm not interested in movies. | prefer plays to movies.
Katrina : Oh, really? I'm so sorry, | didn't know that.

Which picture shows Christopher’s preference in the dialogue?
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Patrick : Hello, Julia. Patrick speaking.

Julia : Hi, Patrick! What's up?

Patrick : I'm fine, thanks. Look! I've got two tickets for the big basketball match. Would you like to join me?
Julia :I'm sorry, but | can’t hear you well. Can you repeat?

Patrick : Julia? Julia? Can you hear me?

Julia :Hang up the phone, Patrick. I'll try to call you back.

Julia can't hear Patrick well because

Which option completes the sentence according to the telephone conversation?
A) he hangs up the phone

B) it's a bad line

C) it's an important phone call

D) the line is engaged




/
J | have an Instagram account.
I thinkitis a great platform to
//I‘\ share videos and posts.

N

Mggi

//- -V\\
@ | I'ma subscriber to a science |
¢
s J| blog. | generally read useful

articles there. )
et

Gabriel

- prefer studying on the
Internet. | click on Google and
,}I find the best websites for my

Hannah \\_school assignments. Y.

| surf on the Internet for |

recipes and health cures. |

also like reading e-books and
% watching my favourite series.

Veronica

s

Who is talking about a social networking site?

A) Maggie B) Gabriel

C) Hannah

D) Veronica



Chicken Sandwich £11 Pizza £12

_ iOmin o 8 min

Shirley is at the cinema. She wants to eat something before the movie starts. The movie will start in twenty
minutes. Shirley has got 22 pounds. The cinema ticket is 12 pounds.

Keeping in mind, how much money and time she has, what should she choose?

A) Chicken sandwich B) Pizza C) Toast D) Meatballs



2 L

Emily :  Blue Sky Airlines! ?

William:  Hello, I'd like to reserve a flight ticket from Rome to Paris, please.

Emily : Sure ?

William:  On the 6th of November.

Emily :  Would you like a single or return ticket?
William:  Single, please.

Emily : Could | take your full name?

William:  William Reeds.

Emily : Businessor economy class?

William:  Economy, please.

Emily : ?

William:  20th August 1998.

Which of the following questions DOES NOT Emily ask William?
A) When would you like to travel

B) How may | help you

C) What is your date of birth

D) Can you confirm your reservation




10.

Waitress
Steven
Waitress
Steven

Waitress

Steven
Waitress
Steven
Waitress

Steven

: Hello! May | take your order?

: Yes, please. I'd like to start with lentil soup.

: Sure. What would you like for your main course?
: What have you got?
: Well, we have got grilled chicken, pasta, fish and

meatballs.

: Id like to have grilled chicken, please.
: Would you like any salad?

: Carrot salad will be great.

: Okay. Would you like any dessert?

: A piece of apple pie, please.

Which of the following is CORRECT according to the dialogue?

A) Steven is a vegetarian.
B) Steven wants to have a sour drink.
C) Steven has a sweet tooth.

D) Steven wants a piece of apple pie because he is stuffed.
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